

习近平在视察中部战区陆军某师时强调

大抓实战化军事训练 聚力打造精锐作战力量

新华社保定1月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日视察中部战区陆军某师，强调要认真贯彻党的十九大精神，贯彻新时代党的强军思想，大抓实战化军事训练，深入推进数字化部队建设管理和作战运用创新，聚力打造精锐作战力量。习近平代表党中央和中央军委，向全体解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以新年祝福。

新年伊始，燕赵大地，生机盎然。3日上午10时30分许，习近平来到中部战区陆军某师。他首先视察了部队武器装备。数十台套数字化装备整齐列阵，威风凛凛，习近平边走边看，不时驻足询问。在地面突击系统装备前，习近平饶有兴致地登上99A坦克。这是我国自主研发的新一代主战坦克，有“陆战之王”美誉。在火力打击系统装备前，习近平登上红箭-10导弹发射车，详细了解装备技性能。习近平强调，要抓住科技创新这个牛鼻子，把部队科技含量充分释放出来，把科技优势转化为能力优势、作战优势。

随后，习近平来到侦察情报营训练场。该营侦察2连是侦察英雄杨子荣生前所在连，被中央军委授予“英雄侦察连”荣誉称号。习近平仔细观察狙击手构筑工事和伪装训练，询问数字化单兵作战系统情况。看到侦察兵生龙活虎，训练有素，习近平很高兴。

习近平对新入伍战士十分牵挂。训练场上，2连新战士正在进行侦察格斗技能训练，习



1月3日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察中部战区陆军某师。这是习近平同该师侦察英雄杨子荣生前所在连官兵亲切交谈。

近平同他们亲切交流，详细询问有关情况。得知新战士中有不少小能人、小行家，有的是国家一级运动员，有的练过多年武术，在大型比赛中拿过奖牌，习近平点头称赞。战士徐大庆现场打了一套长拳，虎虎生风，赢得热烈掌声。习近平勉励他们苦练侦察本领，争取成为杨子荣式的侦察英雄。战士们提出想同习主席合个影，习近平高兴地把他们招拢过来，大家簇拥在习近平身旁，一张张青春的脸庞上写满了幸福和喜悦。分别的时候到了，全场官兵依依不

舍送别习近平，高呼“听党指挥、能打胜仗、作风优良”，表达官兵坚决听习主席的话、做习主席的好战士的坚定决心。

下午3时许，习近平来到模拟训练中心，接见师机关全体干部和所属部队团以上干部，同大家亲切握手，合影留念。接着，习近平参观了师史馆。在一幅幅照片、一件件实物前，习近平看得很仔细。在反映该师抗美援朝战争期间激战松骨峰情况的展板前，习近平感慨地说，这一仗打得很激烈，官兵战

斗作风很顽强。我军历来是打精气神的，过去钢少气多，现在钢多了，气要更多，骨头要更硬。

随后，习近平听取了该师工作情况汇报，并发表重要讲话。他强调，要强化练兵备战，全部心思向打仗聚焦，各项工作向打仗用劲，加强数字化部队作战研究，创新作战概念和战法，大抓实战化军事训练，不断提高训练水平和打赢能力。要强化体系建设，统筹加强各种力量、各个系统、各类要素建设，加强信息系统和作战数据建设，确保成体系形成作战能力，有机融入全军联合作战体系。要强化改革创新，优化编成结构，加强科技运用，增强官兵科技素养，积极推进创新型人民军队实践探索。要强化政治保证，抓好党的十九大精神学习贯彻，贯彻古田全军政治工作会议精神，按照新时代党的建设总要求加强各级党组织建设，开展“传承红色基因、担当强军重任”主题教育，确保部队坚决听从党中央和中央军委指挥。各级要高度重视数字化部队人才队伍建设，培养一批高素质新型军事人才。要满腔热忱为官兵办实事、解难事，坚决纠治基层官兵身边的“微腐败”和不正之风，把广大官兵积极性、主动性、创造性充分调动起来，共同把部队建设推向前进。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮，中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠，中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加活动。

我国将实施人才签证制度 为外国人才提供绿色通道

据新华社 记者1月4日从国家外国专家局获悉，为贯彻落实党中央和国务院关于实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策，进一步扩大放宽人才签证发放范围、期限，国家外国专家局、外交部和公安部近日联合印发了《外国人才签证制度实施办法》。

据悉，北京外专局已于2018年1月2日发出全国首张《外国高端人才确认函》。

上海 “互联网+”艺术展诠释中华创世神话

新华社上海1月4日电 “键盘塑盘古，鼠标造大禹。”拥有22年历史的上海刘海粟美术馆于2018新年之际首次举办“互联网+”艺术大展，通过3D打印、虚拟现实技术、多媒体影像装置等，共计30多组“互联网+”艺术作品，诠释“中华创世神话”主题，呈现女娲补天、精卫填海、后羿射日、嫦娥奔月、大禹治水等源远流长的神话传说。

鱼跃人欢



1月4日，浙江湖州市德清县洛舍镇洛舍村的养殖户迎来了一年一度的拉网捕鱼时节，20多名渔民在阵阵吆喝声中拉网收网，呈现出一派“鱼跃人欢”的丰收景象。

转自《人民日报》

十万人基因组计划启动 将绘制国人“健康地图”

据新华社哈尔滨1月4日电 哈尔滨工业大学牵头的“中国十万人基因组计划暨中国人群众组学参比数据库与分析系统建设”项目日前正式启动，进入为期4年的项目实施阶段。项目最终将绘制完成十万人规模的中国人基因组图谱和中国人健康地图。

第三届敦煌文博会9月举行

据人民日报 1月4日下午，第三届敦煌文博会组委会筹备会议在北京召开。本届文博会将于9月20日至21日在甘肃省敦煌市举行，主题为“展现丝路风采，促进人文交流，让世界更加和谐美好”。

让您的闲钱一天也别休息

阿信理财知识推荐——资产要增值，赶紧做理财

阿信：阿中，上次给您推荐的“薪金煲”用着怎么样？感觉很好吧？

阿中：是啊，收益天天看得见，真的很棒！但是我听说那比较适合做5万元以下的余额理财，年化收益率在4%左右。但是最近家中刚刚出售了一套房产，有近百十万的资产，有没有其他更好的投资理财呢？

阿信：有啊，中信银行依托中信集团强大的综合金融平台打造了完善的个人理财产品投资体系，种类非常丰富，开放式理财、封闭式理财和周期型理财应有尽有，收益可观又稳健！

阿中：太好了！我正愁着我不会理财，这下可好了！我要赶快把我的钱都好好投资起来，以后就可以不断保值增值啦，真是实实在在的益处啊！

阿信：是啊，现在中信理财产品全面提价了，T+1生息（工作日次日）：

- 乐赢成长周期：5.3%，100万，182天；
- 乐赢成长周期：5.25%，20万，182天；
- 乐赢稳健定制：5.2%，5万，91天。

阿中：中信银行的理财产品真是太丰富了！可以好好选一个适合自己的理财啦！

阿信：是啊，除了以上周期型的理财，还有高流动性投资的“天天快车”理财系列，资金每工作日均可进出，收益稳健，赎回本金实时到账。实现“一天也能理财”。



阿中：那事不宜迟，赶紧去找中信银行专业的理财经理挑选吧！

中信银行理财温馨提醒：目前处于降息周期，理财产品利率不断下行，您可将手头闲钱买入中信银行中长期理财产品，享受较好利率，及早锁定收益。同时建议您把放在活期账户的家庭紧急备用金，买入我行开放式理财产品，让资金一天也不休息！中信银行为您提供尊贵的贵宾理财服务，专业的理财经理为您量身定制资产配置计划带给您稳稳的幸福收益。

中信银行汝州支行地址：朝阳路与洗耳路交叉口西南角

理财热线：0375-6096786

我们热诚欢迎您的到来！

扫一扫办理中信银行信用卡

“实验3”号科考船进入马六甲海峡



1月4日，正在执行中国和巴基斯坦首次北印度洋联合考察任务的中科院南海海洋研究所“实验3”号科考船，进入马六甲海峡。图为“实验3”号科考船在马六甲海峡航行。

转自《人民日报》

晒支付宝年度账单却“被同意”分享信息

当用户权益遭遇“默认勾选”等“潜规则”威胁，健全法律是关键

新华社杭州1月4日电 1月3日，支付宝上线“年度账单”，掀起刷屏热潮的同时也遭到网友质疑，被指以极小的字体默认勾选“同意《芝麻服务协议》”，侵犯消费者的知情权、选择权和个人信息安全。有网友感慨，“年度账单”首页写着“时间总是偷偷流逝”，殊不知“个人权益也总是偷偷被侵蚀”。

业内人士指出，“默认勾选”已成为一些互联网公司经营的“潜规则”，以侥幸心理侵犯消费者的合法权益，这一现状亟待扭转。

岳成律师事务所合伙人岳岫山在微博上“炮轰”支付宝、芝麻信用侵犯消费者的知情权、选择权，让不少正在愉快晒年度账单的网友忧心忡忡。

“大家都在晒支付宝年度账单，我也去查了一下，然后发现了一行特别小的字：‘我同意《芝麻服务协议》’，不但字特别小，而且已经帮你选择好‘同意’了。”岳岫山说。

那么，同意《芝麻服务协议》，会有何影响？这份协议提到，同意协议后，用户将允许支付宝查询个人的芝麻分及信用履约记录等信息，

而这些信息将展示在年度账单中。

业内人士指出，支付宝、芝麻信用虽是不同公司，但都隶属蚂蚁金服集团，此举不排除是支付宝借年度账单为芝麻信用“引流”。同意该协议，意味着成为芝麻信用用户。芝麻信用是第三方征信机构，根据协议，支付宝将被允许收集用户的信息包括在第三方保存的信息，从而为芝麻信用评价个人信用提供信息。

在岳岫山看来，支付宝、芝麻信用此举侵犯了消费者的选择权。“消费者有选择权，而不是商家替消费者选择。”他同时称，根据《互联网交易管理办法》的规定，经营者应当采用显著的方式提请消费者注意与消费者有重大利害关系的条款。

芝麻信用“认错”：“做法愚蠢至极”

此次年度账单风波，把支付宝、芝麻信用推上舆论风口。网友“咖喱小猪dmk”说：“我用支付宝的时候从来都是放心的，没想过这种问题。虽然不知道有什么危害，但是觉得添堵。”

3日深夜，芝麻信用在官微发布“关于查看支付宝账单时‘被同意《芝麻服务协议》’的

情况说明”，为默认勾选协议之事致歉。其表示，本想让用户知道，只有同意后，支付宝年度账单才可以展示他的信用免押内容，初衷没错，但方式“愚蠢至极”。

记者之后再次打开年度账单时发现，页面已被调整，原先首页默认勾选协议的一行小字已经去掉，在展示完个人支付宝消费信息后，页面上出现了一个对话框，询问用户是否想要看到2017年芝麻履约信息，若要继续查看则需要点击同意《在账单中查询并展示你的信用信息》。

徐婷表示，此前没有开通芝麻信用的用户，这次不管是被默认勾选还是主动同意，都不会因此成为芝麻信用的用户，所以不存在芝麻信用因此会收集相关信息的可能。

此外，芝麻信用称，如果用户不想在年度账单里展示自己的信用免押内容，但是又已经被默认勾选，可以在“支付宝客户端-我的-芝麻信用-信用管理-授权管理”中找到“支付宝”这个选项，然后取消授权。

“默认勾选”为何成为“潜规则”？

业内人士指出，“默认勾选”已成为一些互

联网公司经营的“潜规则”。

北京市法学会电子商务法治研究会会长邱宝昌认为，“默认勾选”背后，是一些互联网公司利用自身的流量优势，为其业务搭挂一些不相关或是消费者不需要的内容和服务。这既侵犯了消费者的知情权、选择权，也侵犯了他们个人信息依法获得保护的权益。

北京亿达(上海)律师事务所律师董毅智指出，尽管《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国网络安全法》《网络交易管理办法》等法律法规已对此做出明确规定，但一些互联网公司仍频频踩红线，背后的主要原因在于违法成本低，消费者维权难、成本高，以及行政执法有待健全。

互联网服务不断普及及深化，对个人信息保护提出了更高要求。“从整体看，当前的法律法规偏于碎片化，亟待出台一部系统规范明确个人信息保护各个方面，明确个人信息执法主管部门，细化相应民事、行政责任的个人信息保护专门法。”中国社会科学院文化法制研究中心研究员周辉说。

·微言·

①@人民日报【今日小寒，最冷模式启动！】今日17时49分，小寒至；②“小寒大寒，冷成冰团”，这是中国大部分地区一年中的最冷时期；③小寒天冷，注意防寒保暖，加强体育锻炼；④饮食宜减甘增苦，补心助肺，调理肾脏；⑤小寒过后，年味渐浓，人们开始置办年货。天气越来越冷，你那里下雪了吗？

⑥@时间视频【郑州小伙冒雪赤膊抢修水管：当时没感觉 出来后都麻了】1月4日，郑州市区一处管道漏水，自来水公司修理班的小伙张威不顾雪天寒冷，在水中赤膊抢修水管。张威告诉@北京时间，当时就想着抢修水管没觉得冷，出来以后两个胳膊都麻了。网友：隔着屏幕也要为你点赞！

⑦@新华网【胖金毛上跑步机减肥 走4秒就一屁股坐下休息】美国加利福尼亚州一只叫马雅的金毛犬最近吃太多导致体重增加，被主人要求运动减肥。但只过了4秒，它就顺着跑步机履带滑到地上一屁股坐下休息。网友：“懂它的感受！”“是我本人！”“休息是为了走更长的路。”